
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO PER IL RECLUTAMENTO, A
TEMPO DETERMINATO, DI UN CONTINGENTE COMPLESSIVO DI

5410 UNITÀ DI PERSONALE NON DIRIGENZIALE - MINISTERO
DELLA GIUSTIZIA - TECNICO DI CONTABILITÀ JUNIOR - PROVA

SCRITTA - BUSTA 1

1) Al 31/12 si rileva il risultato economico d'esercizio per € 100; indicare la rilevazione contabile corretta:
A "Utile di esercizio", in dare per € 100 e "Conto Economico" in avere per € 100.
B "Conto Economico", in dare, per € 100 e "Utile d'esercizio" in avere per € 100.
C "Utile di esercizio", in dare per € 100 e "Perdita di esercizio" in avere per € 100.

2) Il capitale sociale, le riserve, gli utili e le perdite portati a nuovo e dell'esercizio, appartengono al seguente
raggruppamento:
A Patrimonio Netto.
B Costi di produzione.
C Fondi per rischi ed oneri.

3) "Si intendono i materiali e gli altri elementi destinati ad entrare nella composizione di prodotti fabbricati
dall'impresa"; la descrizione si riferisce a:
A I prodotti finiti.
B I lavori incorso su ordinazione.
C Le materie prime e sussidiarie.

4) Data la riclassificazione dello Stato Patrimoniale ai fini dell'analisi finanziaria, le riserve a quale
raggruppamento appartengono?
A Immobilizzazioni immateriali.
B Risultato economico netto.
C Capitale proprio.

5) In riferimento alle convenzioni per il funzionamento dei conti in partita doppia secondo il sistema del
capitale e del risultato economico, appartengono alle variazioni economiche positive iscritte nella sezione
AVERE:
A + costi, + ricavi, - patrimonio netto.
B + denaro, + crediti, - debiti.
C + ricavi, - costi, + patrimonio netto.

6) "È un documento di derivazione contabile in cui sono esposte l'ammontare e la composizione delle
disponibilità liquide all'inizio e alla fine dell'esercizio, nonché i flussi finanziari dell'esercizio derivanti
dall'attività operativa, di investimento e di finanziamento"; la definizione si riferisce a:
A La nota integrativa.
B Il rendiconto finanziario.
C Lo stato patrimoniale.

7) Il datore di lavoro agisce quale sostituto d'imposta versando le ritenute previdenziali e fiscali (IRPEF),
precedentemente trattenute, allo Stato per conto del dipendente; quale è il conto utilizzato per le ritenute
fiscali anticipate dal datore di lavoro per conto del dipendente?
A ERARIO C/IVA.
B ERARIO C/RITENUTE DA VERSARE.
C DIPENDENTI C/RETRIBUZIONI.

8) L'apporto dei beni di proprietà dell'imprenditore costituisce apporto in natura e si realizza con
l'estromissione dei beni oggetto di conferimento dal patrimonio personale per realizzare l'attività produttiva.
Nel caso di conferimento di automezzi, mobili e arredi essi rappresentano:
A Conti finanziari accesi a costi pluriennali e accolgono in Dare una Variazione finanziaria negativa (costo

pluriennale).
B Conti economici di reddito accesi a costi pluriennali e accolgono in Dare una Variazione economica

negativa (costo pluriennale).
C Conti economici di reddito accesi a costi pluriennali e accolgono in Dare una Variazione economica

positiva (costo pluriennale).

9) Dallo schema di Conto economico civilistico emergono quattro risultati economici lordi; il saldo tra i proventi
e gli oneri finanziari rappresenta:
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A Il risultato ante-imposte.
B Il risultato utile d'esercizio portato a nuovo.
C La gestione finanziaria.

10) Per un'azienda la vendita dei beni strumentali rappresenta un'operazione di disinvestimento; come viene
chiamata la differenza tra il costo originario del bene e il totale dei relativi ammortamenti calcolati nel
tempo?
A Plusvalenza.
B Ricavo di realizzo.
C Valore contabile.

11) Le operazioni di vendita di beni strumentali. Quale delle seguenti scritture è corretta in riferimento allo
storno del fondo di ammortamento nel caso venga emessa una fattura di vendita di un automezzo?
A Fondo ammortamento automezzi in DARE a Automezzi in AVERE.
B Automezzi in DARE a Fondo automezzi in AVERE.
C Ammortamento automezzi in DARE a Fondo ammortamento automezzi in AVERE.

12) Per quanto riguarda la rappresentazione in bilancio, le rimanenze di magazzino sono classificate nell'area
C.I - dell'attivo circolante dello stato patrimoniale; quale delle seguenti fattispecie non appartiene alla
suddivisione delle RIMANENZE?
A Gli Interessi.
B I lavori in corso su ordinazione.
C I prodotti in corso di lavorazione e semilavorati.

13) In riferimento alla procedura di ammortamento delle immobilizzazioni materiali, quale delle seguenti
affermazioni NON è corretta?
A Ai fini del calcolo dell'ammortamento esiste un solo metodo matematico chiamato a quote costanti.
B Le regole che sovrintendono il calcolo dell'ammortamento sono l'applicazione di determinati criteri

economico-aziendali e il rispetto del quadro fedele della rappresentazione veritiera e corretta.
C Nel piano di ammortamento sono indicati il valore ammortizzato, il periodo di ammortamento e il metodo

di ammortamento.

14) Per lo svolgimento della propria attività, l'azienda sostiene diverse tipologie di costo; quali dei seguenti costi
sono considerati costi per godimento di beni terzi?
A Imposta di registro.
B Costi di vigilanza.
C Canoni di leasing.

15) I risconti attivi riguardano:
A Costi da rinviare ai prossimi esercizi, sono quindi costi sospesi.
B Crediti ritenuti inesigibili.
C Ricavi da rinviare ai prossimi esercizi, sono quindi ricavi sospesi.

16) Quando si parla di badwill ci si riferisce:
A Alla capitalizzazione delle spese di costituzione.
B All'avviamento negativo.
C Alla perdita di esercizio.

17) Quale delle seguenti caratteristiche NON sono proprie del metodo della partita doppia?
A Il totale dei valori iscritti nella sezione "Dare" dei conti deve essere uguale al totale dei valori iscritti nella

sezione "Avere".
B Si caratterizza per il bilanciamento delle sezioni "Dare" e "Avere".
C Il totale dei valori iscritti nella sezione "Dare" dei conti è sempre maggiore del totale dei valori iscritti nella

sezione "Avere".

18) Rimanenze; quale delle seguenti affermazioni è errata:
A Il codice civile prevede che le rimanenze siano iscritte nell'attivo dello stato patrimoniale tra le

disponibilità liquide.
B Le rimanenze sono valutate in bilancio al minore tra il costo di acquisto o produzione e il valore di

realizzazione desumibile dal mercato.
C Le rimanenze di magazzino rappresentano beni destinati alla vendita o che concorrono alla loro

produzione nella normale attività della società.

19) Quale Dipartimento, nell'esercizio delle funzioni istituzionali provvede, in particolare in materia di
elaborazione dei conti finanziari ed economici delle amministrazioni pubbliche e di monitoraggio dei relativi
saldi?
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A Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato.
B Dipartimento delle Finanze.
C Dipartimento per gli Affari interni e territoriali.

20) Piano dei conti integrato - Piano Economico. Quale voce rientra nei "Componenti negativi della gestione"?
A Contributi ottenuti in c/esercizio vincolati.
B Proventi da tributi.
C Formazione e addestramento del personale dipendente.

21) Le Agenzie fiscali (Agenzia delle Entrate, Agenzia del Demanio, Agenzia delle Dogane e dei Monopoli,
Agenzia delle Entrate-Riscossione) svolgono funzioni tecnico-operative al servizio del Ministero
dell'Economia e delle Finanze. Quale Agenzia in particolare ha la funzione di gestire i contenziosi erariali?
A Agenzia del Demanio.
B Agenzia delle Dogane e dei Monopoli.
C Agenzia delle Entrate.

22) Il Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato è articolazione:
A Del Ministero dell'Interno.
B Della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
C Del Ministero dell'Economia e delle Finanze.

23) A partire dal disegno di legge di bilancio per il triennio 2017-2019, in attuazione della delega e sulla base
dei principi e criteri direttivi di cui all'art.40  l. n. 196/2009,  negli stati di previsione per la spesa i programmi
vengono ulteriormente articolati, anche a fini gestionali e di rendicontazione. Tale ulteriore articolazione è
rappresentata:
A Dalle categorie.
B Dalle azioni.
C Dalle missioni.

24) Quale fase dell'entrata presuppone tra l'altro idonea documentazione attraverso la quale è verificata e
attestata, dal soggetto a cui è affidata la gestione della relativa entrata, la scadenza del credito (All. 1, l. n.
196/2009)?
A Accertamento.
B Ordinazione.
C Pagamento.

25) Quale Dipartimento, nell'esercizio delle competenze ad esso attribuite, svolge, in particolare, le funzioni
statali in materia di analisi, elaborazione e valutazione delle politiche e delle norme in materia tributaria, in
ambito nazionale, europeo e internazionale?
A Dipartimento delle Finanze.
B Nessuno dei Dipartimenti indicati nelle altre alternative di risposta. La competenza in materia è attribuita

alla Presidenza del Consiglio dei Ministri.
C Dipartimento del Tesoro.

26) Quale fase dell'entrata presuppone tra l'altro idonea documentazione attraverso la quale è verificata e
attestata, dal soggetto a cui è affidata la gestione della relativa entrata, la ragione del credito che dà luogo a
obbligazione attiva (All. 1, l. n. 196/2009)?
A Pagamento.
B Accertamento.
C Impegno.

27) Piano dei conti integrato - Piano Patrimoniale. Quale voce rientra nella Sez. Attivo, I Immobilizzazioni, II
Immobilizzazioni immateriali?
A Crediti finanziari.
B Opere dell'ingegno e Diritti d'autore.
C Partecipazioni.

28) Piano dei conti integrato - Piano Economico. Quale voce rientra nei "Componenti negativi della gestione"?
A Ricavi dalla vendita di beni di consumo.
B Ricavi da sponsorizzazioni.
C Costi per consulenze, analisi e studi.

29) Le entrate dello Stato, prima di concretizzarsi in denaro, attraversano le seguenti fasi:
A Accertamento, riscossione, ordinazione.
B Accertamento, riscossione, versamento.
C Accertamento, riscossione, pagamento.
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30) Quale principio contabile generale di cui all'Allegato 1 del decreto legislativo 116/18 prescrive che la
redazione dei documenti contabili deve fondarsi su principi contabili indipendenti e imparziali verso tutti i
destinatari?
A Principio della pubblicità.
B Principio della trasparenza.
C Principio della neutralità e imparzialità.

31) Ai sensi dell'Allegato 1 punto 18 della l. n. 196 del 2009, a chi spetta il compito di rendere effettiva la
funzione informativa di cui al principio contabile generale della pubblicità?
A All'amministrazione.
B Ai diversi organismi sociali e di partecipazione.
C Ai cittadini.

32) Piano dei conti integrato - Piano Finanziario. Quale voce rientra nella Sezione U, Livello I Spese in conto
capitale?
A Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni.
B Assegni familiari.
C Contributi obbligatori per il personale.

33) In base a quale principio contabile, è necessario ricomprendere nel sistema del bilancio tutte le finalità e gli
obiettivi di gestione, nonché i relativi valori finanziari, economici e patrimoniali riconducibili a ciascuno stato
di previsione, al fine di fornire una rappresentazione veritiera e corretta della complessa attività
amministrativa svolta nell'esercizio di riferimento (All. 1, l. n. 196/2009)?
A Principio della costanza.
B Principio della universalità.
C Principio dell'unità.

34) I risultati della gestione dell'anno finanziario sono riassunti e dimostrati nel rendiconto generale dello Stato
costituito da due distinte parti: conto del bilancio e conto generale del patrimonio (art. 36, l. n. 196/2009). Il
conto del bilancio:
A Illustra le attività e le passività finanziarie e patrimoniali con le variazioni derivanti dalla gestione del

bilancio e quelle verificatesi per qualsiasi altra causa.
B Dimostra la gestione dei residui attivi e passivi degli esercizi anteriori.
C Non dimostra le somme versate in tesoreria e quelle pagate per ciascuna unità elementare di bilancio

distintamente in conto competenza e in conto residui.

35) Fasi di gestione delle entrate dello Stato; Fasi di gestione delle spese dello Stato. La riscossione è:
A Sia una fase di gestione delle entrate, sia una fase di gestione delle spese dello Stato.
B Una fase di gestione delle entrate dello Stato.
C Una fase di gestione delle spese dello Stato.

36) Ai sensi dell'Allegato 1 del decreto legislativo 116/18, quale principio contabile generale integra i principi
della continuità e della comparabilità, richiedendo la stabilita' dei  principi  contabili  generali  e  dei  criteri
di valutazione da un  esercizio  all'altro?
A Principio della pubblicità.
B Principio della costanza.
C Principio della congruità.

37) A norma dei Principi Contabili Generali (All. 1, l. n. 196/2009), nella predisposizione dei documenti di
bilancio, le previsioni di ciascun esercizio sia di competenza sia di cassa sono elaborate sulla base di una
programmazione:
A Di lungo periodo, con un orizzonte temporale almeno decennale.
B Di medio periodo, con un orizzonte temporale almeno triennale.
C Di medio/lungo periodo, con un orizzonte temporale almeno quindicennale.

38) Choose the correct option. “This book is very interesting, that’s why it _____ easily”.
A Sell.
B Selling.
C Sells.

39) Translate the following sentence: Is there a bus service to the airport?
A Da dove parte la navetta per l'aeroporto?.
B Quanto costa il biglietto della navetta per l'aeroporto?.
C Esiste un servizio navetta per l'aeroporto?.

40) Put the following words in the correct order: your me please ID you can card show.
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A You can please me show your card ID?.
B Can you please show me your ID card?.
C Please show me can you your ID card?.
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